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ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CIJEPA 

Dados da Reunião 

Data Hora início Hora término Local 

04/10/2021 10h 11:30h Videoconferência – Microsoft Teams 

Pauta 

Item Descrição 

1 Validação da Ata da 8ª Reunião Ordinária do Cijepa; 

2 Validação da Ata da 1ª Reunião Extraordinária do Cijepa, ocorrida em 22/9/2021; 

3 Retorno sobre a possibilidade de parceria com universidades/faculdades/cursos 

técnicos para ampliar a disponibilidade de peritos ao cadastro. Definir o 

procedimento. Definir quem serão possíveis parceiros; 

4 Sugestão de procedimento para emissão e validação de Notas Técnicas; 

5 O que ocorrer. 

Participantes 

N° Nome do membro do 

Grupo Operacional 
Órgão/Tribunal 

Registro 

participação1 

1 Daniel Ribeiro Dacier Lobato Juiz Auxiliar da Presidência do TJPA A 

2 
Cesar Augusto Puty Paiva 

Rodrigues 

Juiz Auxiliar da Vice-Presidência do 

TJPA 
P 

3 Kátia Parente Sena  
Juíza Titular da 4ª Vara da Fazenda 

Pública da Capital  
P 

4 João Valério de Moura Júnior  
Juiz titular da Vara Criminal da 

Comarca de Rondon do Pará 
P 

5 
Agenor Cássio Nascimento 

Correia de Andrade 
Juiz titular da Vara Criminal de Itaituba   A 

6 Camila Amado Soares Servidora Coordenadora do Nugepnac  P 

7 David Jacob Bastos  Assessor da Presidência P 

8 
Orlando Cerdeira Bordallo 

Neto 
Chefe de Gabinete da Vice-Presidência P 

9 
Antonio Nicolas Godinho de 

Souza Cavalcante  

Servidor do Núcleo de Gerenciamento 

de Precedentes e de Ações Coletivas  
P 

10 
Isabela de Almeida Marques 

da Silva  

Servidora do Núcleo de Gerenciamento 

de Precedentes e de Ações Coletivas  
P 

11 
 Ana Paula Machado Tárrio 

dos Santos 

Servidora da Coordenadoria de 

Recursos Extraordinários e Especiais  
P 

 

 

 
1 P (presente) 
   A (ausente) 



 

 

 

I – Abertura da reunião: 

Validação das atas da 8ª Reunião Ordinária e da 1ª Reunião Extraordinária do Cijepa. 

A próxima reunião com a equipe da Secretaria de Informática sobre a ferramenta “BERNA” será 

realizada no dia 07/10/2021, às 11horas. 

Sobre o selo “EMPRESA AMIGA DA JUSTIÇA”, foi verificado que no Tribunal de Justiça de São 

Paulo há duas categorias: “EMPRESA AMIGA DA JUSTIÇA” e “MUNICÍPIO AMIGO DA 

JUSTIÇA”. O Cijepa deverá definir quais critérios serão utilizados para regulamentar a 

atribuição do selo. 

Reiterar a necessidade de sugestão à Presidente de criação e implantação da Coordenação 

Temática de Demandas Frívolas e Uso Predatório da Justiça, designando o Dr. João Valério 

de Moura como Coordenador e como adjunto o Dr. Erichson Alves Pinto para auxiliar na 

atuação no Grupo; 

Sugerir à Presidente a designação do assessor da Coordenadoria de Recursos Extraordinários 

e Especiais, Luiz Artur Saraiva Filho, para compor também o Grupo Operacional do Cijepa; 

Sugerir a substituição dos servidores Alcyone Sena Ribeiro e David Jacob Bastos como 

assessores da presidência, e designar outros dois para substituí-los. 

 

II – 3º Item da Pauta: PARCERIAS PARA CADASTRO DE PERITOS 

Primeiramente, foi realizado contato com a Secretaria de Administração-SEAD, no setor de 

Convênios e Contratos, para obter informações sobre como proceder diante do interesse de 

firmar parcerias entre o Cijepa e as instituições públicas e privadas que pudessem dispor de 

peritos para uso da justiça. A SEAD informou que pode ajudar fornecendo minutas de contrato 

e convênios, mas que o interesse de cooperação deve partir do Cijepa. 

Foi esclarecido que o CAPJUS (Cadastro de Peritos e outros Auxiliares da Justiça) atualmente 

está em processo de reformulação para desburocratizar a nomeação de peritos pelos juízes. 

A função do NATJUS (Núcleo de Apoio Técnico ao Poder Judiciário) já pressupõe a parceria 

com outras instituições para auxílio técnico (informações e notas técnicas) em decisões na área 

de saúde, mas não possui relação com a nomeação de peritos. 

Sugestão de instituições a serem requisitadas: universidades/faculdades, Centro de Perícias 

Renato Chaves, Justiça Federal, Estados, Municípios, Rede Sarah, dentre outras. Solicitar por 

e-mail ou por ofício do Presidente do Cijepa ou da Presidência do TJPA. 

São necessários peritos para quais áreas: médica, contábil ou ambiental? Principalmente área 

médica. Atualmente a lista de peritos do TJPA não possui médicos e psiquiatras, apenas 

engenheiros e contadores. 

Os peritos são muito demandados e precisam ser melhor remunerados. Muitos processos 

encontram-se represados pela pendência de perícia para apuração de erro médico. O CNJ 

possui uma tabela com um valor base das perícias. 



 

 

 

Atualmente, estão sendo indicados peritos do cadastro da Justiça Federal para atuar nas Varas 

de Fazenda. 

Concentrar esforços em reformular o valor pago por perícia pelo TJPA, principalmente no caso 

dos processos com pedido de justiça gratuita. Não adianta angariar parceiros se os valores 

pagos pelos honorários individuais continuam baixos. Necessidade de emissão de Nota 

Técnica pelo Cijepa sugerindo à Presidência do TJPA o aumento dos honorários. Consultar 

classe médica, de diferentes especialidades, para ver valores razoáveis, bem como a SEPLAN 

para analisar viabilidade de pagamento e capacidade financeira do TJPA. 

 

III – 4º Item da Pauta: PROCEDIMENTO PARA EMISSÃO DE NOTAS TÉCNICAS 

Designar um magistrado específico para trabalhar na elaboração de Notas Técnicas. Verificar 

a necessidade de outros especialistas que possam cooperar na formulação de notas técnicas.  

Criação de formulário para cadastro de servidores e magistrados e o conhecimento de suas 

habilidades (definição de perfil). Sugestão de uma composição multidisciplinar no Laboratório 

de Inovação, ainda pendente de formação. 

Devem caminhar paralelamente: o projeto de validação de notas técnicas já existentes e o 

projeto de elaboração de novas notas. 

 

IV - Deliberações: 

 

1) Sugerir a Presidente a designação do assessor da Coordenadoria de Recursos 

Extraordinários e Especiais, Luiz Artur Saraiva Filho, para compor também o Grupo 

Operacional do Cijepa; 

2) Sugerir a substituição dos servidores Alcyone Sena Ribeiro e David Jacob Bastos como 

assessores da presidência, e designar outros dois para substituí-los; 

3) Sugerir à Presidente a criação da Coordenação Temática de Demandas Frívolas e Uso 

Predatório da Justiça, com a designação como Coordenador o Dr. João Valério de Moura 

Júnior e como adjunto o Dr. Erichson Alves Pinto para auxiliar na atuação no Grupo; 

4) Conversar com a Presidência do TJPA sobre a possibilidade de reformular os valores 

dos honorários dos peritos, marcando reunião com a SEPLAN e contactando empresas 

e instituições para futuras parcerias, atendendo aos interesses da justiça. 

5) Solicitar no grupo de magistrados candidatos com disponibilidade para apoiar na 

elaboração de Notas Técnicas. 

6) Criar formulário para preenchimento por servidores e magistrados, objetivando o 

conhecimento de talentos/habilidades e perfis, permitindo o aproveitamento pelo Centro 

de Inteligência. 

7) Analisar duas notas técnicas sobre peritos e sobre o NATJUS, visando sugerir 

cooperações, discutindo na próxima reunião as possibilidades, marcada para o dia 

18/10/2021, às 10:00hs. 

8) Verificar a possibilidade de validação pelo Grupo Decisório das notas técnicas 

analisadas pelo Cijepa já no ambiente virtual do Centro de Inteligência da Justiça Federal 

do Rio Grande do Norte. 



 

 

 

9) Próxima reunião com a equipe da Secretaria de Informática sobre a ferramenta “BERNA” 

será realizada dia 07/10/2021, às 11hs. 

 

 

V - Registro da nona reunião do Cijepa: 

 

  


